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O contribuţie importantă la domeniul contabilităţii
Recenzie la lucrarea „Comptabilite et audit bancaire. 

Normes francaises et IFRS”, autor Dov Ogien

Corneliu POPOVICI, 
doctor în filozofie, conferenţiar universitar, 

vicepreşedinte SA DAAC-HERMES

Ion POPOVICI, 
student, Academia de Studii Economice din Moldova

Lucrarea „Comptabilite et audit bancaire. 
Normes francaises et IFRS”, autor Dov Ogi-
en,  apărută recent la editura Dunod, Paris, 
2011, este una de referinţă pentru domeniul 
financiar-bancar. Fiind adresată studenţilor şi 
masteranzilor  de la specialitatea economie 
şi management, bănci şi finanţe, asigurări, 
profesioniştilor bancari, experţilor în finan-
ţe şi expertiză contabilă, ea abordează de o 
manieră clară şi pedagogică toate aspectele 
contabilităţii şi auditului bancar. Lucrarea care 
are în vizor normele europene de contabilita-
te şi audit bancar  capătă o importanţă deo-
sebită pentru noi şi din perspectiva faptului 
că în viitorul apropiat Republica Moldova va 
trece la normele europene în domeniu. Acest 
lucru presupune familiarizarea studenţilor, a 
masteranzilor, dar şi a tuturor profesioniştilor 
din domeniu cu noile norme de contabilitate 
şi audit bancar, care în esenţă sunt mai simple 
şi accesibile decât cele cu care se operează în 
prezent în Republica Moldova. 

Aceasta nouă ediţie este completată cu noi 
capitole impuse de evoluţia reglementărilor 
comunitare:  instituirea de noi rapoarte conta-
bile în care este înlocuită BAFI (baza de agenţi 
financiari) prin sistemul SURFI (sistem unificat 
de rapoarte financiare); modificarea regle-
mentărilor privind controlul (evidenţa) intern 
şi crearea instituţiilor de plată modificând nor-
mele privind plata; revizuirea normelor IFRS 
(SIRF) şi, în particular, a standardelor privind 
instrumentele financiare (IAS 39 si IFRS 9); re-
forma Basel 3 cu modificarea ratei solvabilităţii 
aplicabile progresiv până în 2019 etc. 

Lucrarea prezintă în mod exhaustiv aspec-
tele contabilităţii şi auditului bancar. Prima 
parte este axată pe cadrul juridic şi instituţi-
onal al exercitării activităţii bancare. Aici sunt 
abordate cu competenţă problemele ce ţin de 
activitatea bancară, politica monetară şi finan-
ţele bancare, sistemul european al băncilor 
centrale. A doua parte studiază planul contabil 
bancar. În final, sunt analizate auditul bancar şi 
specificităţile sale, axându-se pe misiunea au-
ditului, încadrarea legală şi demersul auditului, 
principalele cicluri ale controlului. Fiecare ca-
pitol este ilustrat de cazuri practice concrete, 
speţe care permit cititorului să înţeleagă mai 
bine şi să deprindă abilităţile practice necesa-
re pentru a opera în domeniul contabilităţii şi 
auditului bancar. Prin aceasta lucrarea capătă 
o valoare aplicativă indiscutabilă, contribuind 
la formarea specialiştilor în domeniu. 

Aceasta este a 3-a ediţie a lucrării, revăzută 
şi actualizată, care ţine cont de toate modifi-
cările comunitare recente în materie de con-
tabilitate bancară. Prin acest aspect lucrarea 
devine deosebit de valoroasă şi utilă tuturor 
celor care se află la etapa studiului universitar, 
fie sunt practicieni, din perspectiva armoni-
zării cadrului legal al Republicii Moldova cu 
normele comunitare în domeniu şi integrării 
europene a  ţării. 

Prin conţinutul de idei, prin abordările şi 
analizele efectuate lucrarea prezintă o incon-
testabilă valoare ştiinţifică şi practică. Lucrarea 
va fi utilă tuturor studenţilor şi masteranzilor 
de la specialitatea economie, profesioniştilor 
din domeniul bancar.
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Legenda Mărţişorului Şedinţa ordinară 
a Senatului Academiei

Mărţişoare...
(Continuare în pag. 3)

Odată, Soarele coborî în-
tr-un sat la horă, luând chipul 
unui fecior. Un zmeu l-a pân-
dit şi l-a răpit dintre oameni, 
închizându-l într-o temniţă. 
Lumea s-a întristat, păsările 
nu mai cântau, izvoarele nu 
mai curgeau, iar copiii nu mai 
râdeau. Nimeni nu îndrăznea 
însă să-l înfrunte pe zmeu. 

Într-o zi, un tânăr voinic 
s-a hotărât să plece să salveze 
Soarele. Mulţi dintre pămân-
teni l-au condus şi i-au dat din 
puterile lor ca să-l ajute să-l 
biruie pe zmeu. 

Drumul lui a fost lung şi 
a durat trei anotimpuri: vara, 
toamna şi iarna. 

În cele din urmă, tânărul 
a găsit castelul zmeului şi au 
început lupta. S-au înfruntat 
zile întregi până când zmeul 
a fost doborât. Slăbit şi rănit, 
voinicul a reuşit să elibereze 
Soarele, care s-a ridicat pe cer 
înveselind lumea. 

Viteazul n-a ajuns însă să 
vadă primăvara. Sângele cald 
din răni i s-a scurs în zăpadă 
şi, în timp ce aceasta se topea, 
din pământ au început să ră-
sară flori albe, ghioceii, vesti-
torii primăverii. 

De atunci, tinerii împle-
tesc doi ciucuraşi, unul alb şi 
altul roşu, pe care îi oferă fe-
telor pe care le iubesc sau ce-
lor apropiaţi. Roşul înseamnă 
dragoste pentru tot ce este 
frumos amintind de culoarea 
sângelui voinicului, iar albul 
simbolizează sănătatea şi 
puritatea ghiocelului, prima 
floare a primăverii.

Două fire răsucite
Trec prin dalbul cel de nea,
Şi de purpură călite
De chemarea mea din stea.

Care-i El? Şi care-i Ea?
Care-i Lună? Care-i Soare?
Singurel şi Singurea
Primăvara să-mi dea-n floare?

Două firi şi două fire
Împletite de doinire
Ne vrăjesc cu-a lor grăbire
Plină de descoperire.

Doru-n sinea lui tresare
Când le prinzi la piept... Tăceri
Fulguie... din MĂRŢIŞOARE!..
Suflete!.. la ce mai speri?..

Tudor PALLADI
29 faur 2012

Pe 23 februarie a.c., a avut 
loc şedinţa ordinară a Senatului 
Academiei de Administrare Pu-
blică de pe lângă Preşedintele 
Republicii Moldova, care a fost 
moderată de către preşedinte-
le acestuia, dl Vasile MARINA, 
rector al Academiei de Admi-
nistrare Publică, doctor habi-
litat, profesor universitar.

Membrii Senatului au exa-

minat o serie de chestiuni 
privind activitatea didactică, 
ştiinţifică şi economică a Aca-
demiei, inclusiv totalurile se-
mestrului I al anului de studii 
2011-2012 şi sarcinile pentru 
semestrul II; totalurile organi-
zării şi desfăşurării procesului 

de dezvoltare profesională a 
personalului în anul 2011 şi 
direcţiile de activitate pentru 
anul 2012; cu privire la realiza-
rea Planului de activitate ştiin-
ţifică în anul 2011 şi aprobarea 
Planului de activitate ştiinţifică 
a Academiei pentru anul 2012; 
cu privire la proiectul Legii cu 
privire la Academie; cu privire 
la activitatea financiară a insti-

tuţiei în anul 2011; cu privire la 
aprobarea temelor tezelor de 
doctorat şi confirmarea con-
ducătorilor de doctorat pen-
tru doctoranzii înmatriculaţi în 
anul 2011.
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